



在全市选派机关干部担任村党组织第一书记工作动员会上的讲话

(2010年3月25日)

王铁

同志们:

我们今天下午会议的任务只有一项,就是对选派机关干部到经济基础相对薄弱、工作基础相对薄弱的“双薄弱村”担任村党组织第一书记工作进行动员。市委选派机关干部到“双薄弱村”担任村党组织第一书记,是市委创新农村工作机制,加快河南省农村改革发展综合试验区建设和新农村建设工作步伐的一项重要决策。市委、市政府对开展这项工作高度重视,市委常委会进行了专题研究,市委选派机关干部担任村党组织第一书记工作领导小组对有关文件进行了认真讨论修改,研究制定了一系列的文件,市委组织部专门派人到福建进行了学习,在集思广益、吸取经验的基础上,我们决定从今年开始实施选派机关干部到“双薄弱村”担任村党组织第一书记工作。今天召开这个会议,目的就是为了让真正统一思想,切实抓好工作。刚才齐新江同志宣读了成立领导小组的通知,我们同时还下发了市委关于选派干部担任村党组织第一书记的意见等文件,请大家认真学习贯彻执行。结合开展好这项工作,下面我讲四点意见:

一、认清出发点

我们之所以这样做,就是因为我市是农业大市,是农村改革试验区,我们应在农业大市和农村改革

试验区中闯出一条解决“三农”问题的新路子,为全省乃至全国提供有益借鉴。最近中农办、中央农村工作领导小组办公室到我市调研,对我市的工作给予了充分的肯定,他们对我们的发展有很多想不到,同时认为我们在很多方面还能更深度地进行探讨,并提出了一些很好的意见。那么我们选派机关干部到“双薄弱村”担任村党组织第一书记,就是市委、市政府从市情出发,从政治的、全局的、战略的高度,重视和加强“三农”工作,推进农村综合改革试验区建设的一项重要重大决策。各级党委和政府,各级领导干部和广大党员干部,一定要深化认识,把思想统一到这一重大决策上来。

(一)这项工作推进农村改革发展的突破口

我们之所以这样讲,首先,是安徽小岗村给了我们很好的启示。安徽省委派沈浩同志到小岗村担任村党组织第一书记,这是全国学习的模范。小岗村虽然在30年前提出了“大包干”,在全国有了很好的创举,但是村级领导班子还相对薄弱,20多年过去了,小岗村还没有得到很好的发展。那么后来,经过派沈浩同志到小岗村担任村党组织第一书记,小岗村发生了很大的变化,中组部和中央办公厅要求全国学习这一经验,同时派机关干部到薄弱村担任第一书记,福建省有了很好的实践,中组部李源潮部长明确要

求学习福建的经验。我们专门到福建去学习了,他们已经派了好几年了,卢书记上一次在会上也讲了,一般的副职,普通的可以,但不担任第一书记,还是不行。因此我们这一次就是学习这个经验。

其次,是市示范村建设的实践效应。我市在推进试验区建设上,由市、县、乡各级领导干部担任600多个示范村的“村长”,这个村多数是好的,我们是在好的基础上再带动带动、推动推动、促进促进,那么就是要集社会各方之力,使示范村在推进经济社会发展、增加农民收入、促进社会和谐上起到了更好的示范带动作用,从而更好地加快了试验区建设的步伐。那么后进村、薄弱村又是一头,薄弱村拉住了后腿,我们整个农村还不和谐。

再次,是抓两头、带中间的工作方法。通过选派机关干部到“双薄弱村”担任村党组织第一书记,把管理和职能向农村延伸,做到工作重心下移;将城市的人才输送到农村,将发展资金和项目引入到农村,促进公共服务向农村延伸、公共财政向农村覆盖;带动成千上万名干部以实际行动关注“三农”,构建城乡一体化新格局,在试验区建设点上求得突破,面上打好基础,形成“抓两头、带中间”的良好格局,从而更加有效地推进试验区建设的整体进程。

(下转第三版)



昨天上午,“中国铁建·领秀城”开工建设。市委副书记王道云宣布工程开工,李广胜、高俊峰、尹保斌、赵志明等市领导莅临祝贺并为工程开工奠基培土。中铁建设集团有限公司董事长汪文忠、总经理赵伟出席开工仪式。图为开工奠基培土。

本报记者 张泽元 张军锐 摄

市三届人大常委会第二十二次会议召开

姚铁璜主持会议

本报讯(记者 黄铎)4月22日上午,市三届人大常委会第二十二次会议召开。市人大常委会主任姚铁璜主持会议,市人大常委会副主任李军、高耀霞、董进才、尹保斌、高潮和市人大常委会秘书长夏书华出席会议。市人大常委会党组成员张根太、市政府副市长曹新生、市人大常委会副秘书长刘建国,市中级人民法院的负责同志、各县区人大常委会和市直有关部门的负责同志列席了会议。

会议首先通过了本次会议建议议程。会议传达了学习了卢展工同志在省十一届人大常委会第52次主任会议上的讲话精神。会议听取了市人民政府关于贯彻实施《中华人民共和国大气污染防治法》情况的报告。报告指出,自2000年9月1日修订后的《大气污染防治法》实施以来,市政府认真履行职责,通过点源治理、扬尘控制、规范行业发展等措施,严格执行各项法律法规制度,大气污染防治取得了明显成效。我市城市环境空气质量为二级或二级以上天数明显上升,由不足300天

上升到2009年的346天,成为全省大气环境质量最好的城市,2009年我市被评为全国“十佳宜居城市”。

会议听取了市人民政府关于食品安全专项整治工作情况的报告。报告指出,市政府历来十分重视食品安全工作,全面进行食品安全大整顿,深入开展食品安全专项整治,不断加大监管力度,严厉打击制售假冒伪劣食品违法活动,我市食品安全工作呈现良好态势。特别是针对近期“毒豇豆”、“地沟油”等食品安全事件,市政府及有关部门加大工作力度,认真进行专项整治,确保人民群众饮食安全。

会议听取了市人民政府关于对京广铁路以东快速路规划调整情况的报告。报告指出,这次规划快速路的调整主要是将信阳市总体规划中的快速路向西、向南靠近铁路的方向进行调整。依实际现状地形,结合羊山新区建设情况对道路线形、红线宽度均作了相应变动,调整道路的总长度为11732.7米,调整后快速路距铁路的距离由调整前的200米左右调为50米至100米。(下转第三版)

潢川:做强“华英农业”实现富民强县

本报讯(胡晓川)在实施“华英农业”富民计划中,潢川县注重放大运用“华英模式”,进一步延伸华英产业链条,带动一、二、三产业互动发展,实现富民强县。

发挥一产带动效应,促进农民增收。2010年至2011年,该县将建成出栏30万只鸭的养殖场30个,年出栏12万至15万只鸭的养殖小区500个,实现新增出栏8000万只樱桃谷鸭;生猪饲养量突破130万头,新带动1万饲养户4万人;鱼、虾、鳖各种水产品总量达到3000万公斤,带动5000户1万人;花木种植面积扩大到30万亩,年销售收入突破30亿元,带动1万农户3万人。几大产业对全县农民的增收贡献总额在7亿元以上。

发挥二产带动效应,促进职工增收。该县通过新上生猪肉制品精深加工项目,新增从业人员1000人;进一步做大水产品精深加工,带动全县水产品加工量实现翻番,新增从业人员翻番;以黄国粮业为龙头,整合



日前,平桥区举办经典名篇朗诵会。该区各界文学爱好者以及教育系统的师生代表1000余人参加了朗诵会。图为区二小的孩子们在朗诵新《三字经》。

张万斌 摄



为迎接茶文化节到来,省核工业地质局组织本单位的青年义务监督员对本辖区的卫生坚持每天两打扫、每周一评比,大大优化了周边环境,得到了附近群众的一致好评。图为青年义务监督员在清理卫生死角。

陶艳 摄



光山县工业生产开局良好

1月至2月规模以上工业累计实现总产值137136万元,增幅位居全市第一

本报讯(苏良博 吴正宇 胡成明)今年,光山县工业生产开局良好,呈现出快速发展的态势。1月至2月,该县规模以上工业累计实现总产值137136万元,同比增长28.4%,增幅位居全市第一,产销率达99.7%,主营业务收入136115.9万元,利润总额9440.3万元。

招商引资效益初显。开展大招商活动以来,该县共引进工业项目15个,总投资额达55.89亿元。投资近2亿元,兴建官渡河工业自来水处理厂,年产能达5100吨;投资2500万元新建的年产值达1.2亿元的鑫宇羊绒纺织加工产销两旺;平煤蓝天集团光山化工分公司40万吨型煤改造项目和造气车间技改项目顺利完成并投入生产;金丰园面粉加工有限公司投资3000万元,新上日处理小麦500吨的面粉加工生产线,生产能力扩大3倍,新增产值近1亿元。目前,该县规模以上工业企业已达105家。

园区经济快速发展。该县产业集聚区全面落实省政府关于支持产业集聚区发展的各项优惠政策,创新运作机制,突出招商、融资与服务功能,发展形势喜人。官渡河产业集聚区吸纳28家企业进驻,年产能达15亿元。天瑞建材工业园已开工建设投资6000万元的水泥添加剂生产线项目。

十里工业园区的四方植物油公司精炼生产线改造项目正扎实推进,该公司投资3900万元,新增增加6个大型储油罐,储油总容量达6万吨。

优势产业投资加大。该县食品、纺织服装、化工、建材四大行业不断壮大。金丰园面粉厂、四方植物油厂、富生源植物油厂及惠民粮油公司等企业保持快速增长势头。投资1000万元已建成投产的轻工轻纺和投资13000万元的东方瑞祥特种服饰生产基地,将新增产值52100万元。平煤蓝天集团光山化工分公司40万吨型煤改造和造汽炉改造项目完成并投入使用,还有将于今年8月份完成的三废聚热炉改造项目,可为企业增加利润4000万元以上。天瑞集团光山水泥厂投资6700万元的9兆瓦余热发电项目,总投资9000万元的100万吨粉磨站项目建成投产后,两项目将新增产值近7亿元。

仲天雪梅河南仰天雪梅茶叶有限公司提示您:
今天距信阳第十八届国际茶文化节还有5天
电话:0376-4177288 传真:0376-4992736
责编:韦海俊 审读:保仓 照排:韩莉

□本报记者 张泽元

务实的为民形象

——市百花园区域工程建设巡礼之五

漂亮了、功能更完善了,也更具现代化气息了。在这些骄人的成绩背后,是各参建单位和几千名建设者付出的心血和汗水;这些宏伟壮观的建筑,体现的不仅仅是信阳的新形象,也体现了市委、市政府务实为民的情怀。“百花园区域建设干出了信阳人的志气,干出了信阳人的精神,干出了信阳人的标准,干出了信阳人的速度,干出了信阳人的形象。”市委书记王铁的话语让人倍增豪气、倍感骄傲。

市三次党代会以来,数千名建设者瞄准“向区域性中心城市跨越”的奋斗目标,埋头苦干,共同努力,使羊山新区开发建设步伐明显加快,工作、生活、学习、休闲设施逐步配套,水、电、路、气、交通等基础设施进一步完善。随着城市面积的逐步扩张和城市功能的完善,区域性中心城市已初具规模。特别是去年4月11日以来,建设者们以超前的城建理念、惊人的建设速度、一流的工程质量和可贵的奉献精神,强力推进百花园区域工程建设,使这个占地180公顷,总建筑面积47万平方米,历史文化和现代精神相交融、休闲旅游和公共活动相统一的城市新地标矗立在羊山新区核心区。“在这么短的时间内建成如此宏伟而巨大的工程是非常了不起的,这就是信阳速度,是信阳精神,是信阳形象,是信阳干劲,展现的是信阳的发展。”市委书记王铁对此给予了高度的评价。

“朝着既定的目标,带领全市人民脚踏实地埋头苦干,并取得让人刮目相看的成绩,不仅体现了信阳人朝气蓬勃、奋发向上的外在形象,更体现了一种执政为民的情怀和务实为民的内在形象。”市直单位一位离退休老干部如是说。

【相关背景】

百花园区域共包括9大建筑:中间是以休闲娱乐为主题的百花园;北面是信阳市行政办公区,叫百花园中心;西北方向的市图书馆和博物馆,叫百花园;东北方向是

精神,强力推进百花园区域工程建设,使这个占地180公顷,总建筑面积47万平方米,历史文化和现代精神相交融、休闲旅游和公共活动相统一的城市新地标矗立在羊山新区核心区。“在这么短的时间内建成如此宏伟而巨大的工程是非常了不起的,这就是信阳速度,是信阳精神,是信阳形象,是信阳干劲,展现的是信阳的发展。”市委书记王铁对此给予了高度的评价。

“朝着既定的目标,带领全市人民脚踏实地埋头苦干,并取得让人刮目相看的成绩,不仅体现了信阳人朝气蓬勃、奋发向上的外在形象,更体现了一种执政为民的情怀和务实为民的内在形象。”市直单位一位离退休老干部如是说。

【相关背景】

百花园区域共包括9大建筑:中间是以休闲娱乐为主题的百花园;北面是信阳市行政办公区,叫百花园中心;西北方向的市图书馆和博物馆,叫百花园;东北方向是



百花园成为市民赏花、休闲、娱乐的好去处。

本报记者 张泽元 摄

城市市规划展示馆和国土地质博物馆,叫百花城;西南方向是市行政服务中心,叫百花之窗;东南方向是会议和演出场所,叫百花之声;正南方向是信阳市会展中心,叫百花会堂;百花会堂西侧是五星级酒

迎茶节 展新姿